

Декабрь 2021

Выпуск №9

# Школьная газета "Отражение"



МОУ "СОШ №9" Волжского района г. Саратова

## Интересные факты

**5 декабря** - международный день волонтеров. Его второе название день добровольцев. Этот праздник нацелен на привлечение внимания общественности к такому важному делу, как волонтерство – безвозмездная помощь на благо общества.

Зародился этот праздник в 1985 году, когда Ассамблея ООН выдвинула предложение о проведении социально-значимого праздника – дня добровольца.

Праздник имеет международный статус и успешно отмечается и в других странах.

Россия присоединилась к празднованию дня добровольцев только в 2017 году. На сегодняшний день имеется множество организаций, вступив в которые, можно заниматься тем или иным родом деятельности, приносящей пользу обществу.

День волонтеров сопровождается большим количеством разных акций, флешмобов, конкурсов. Обязательно организовываются разные концерты, праздничные вечера. В этот чудесный день – каждый стремится сделать доброе дело на пользу общества.

Чтобы стать волонтером, в первую очередь, нужно иметь желание, а потом уже реализовывать их с людьми, которые придерживаются похожих взглядов. Для этого существуют специальные организации.

Дорогие читатели, если в вас зародился огонек добродетельности – не тушите его! Старайтесь сделать всё возможное для того, чтобы он разгорелся. Помогайте людям и это вам вернется!



Автор: Софья Погорелова

## Интересные факты



12 декабря исполнилось 255 лет со дня рождения Николая Михайловича Карамзина. Крупнейший литератор конца XVIII века – первой четверти XIX века, переводчик, журналист, издатель, реформатор русского литературного языка, политик, историограф, путешественник – всё это об одном человеке – Николае Михайловиче Карамзине. Потомственный дворянин из древнего рода, имеющего тюркские корни, получивший разностороннее блестящее образование, он оставил заметный след в истории и литературе России.

В 1789 году Карамзин дебютировал в печати с произведением «Евгений и Юлия». А известным и популярным у публики литератором его сделали «Письма русского путешественника» (1791-1792) – очерки в жанре документальной прозы, впечатления автора о путешествии по Европе. Тогда же в Москве появляется на свет повесть «Бедная Лиза», которая и в настоящее время изучается школьниками в курсе русской литературы как наиболее яркий пример русского сентиментализма, основоположником которого считается Н.М.Карамзин. Многие литературоведы считают, что именно с этих первых книг начинается современная русская литература, а сентиментализм Карамзина стал фундаментом романтизма Жуковского и ранних произведений Пушкина.

Перу Карамзина принадлежат ещё более десятка прозаических произведений, множество стихов, пьес, критических статей, заметок. Переводами Николай Михайлович занимался более 20 лет, всего у него их насчитывается более трёхсот.

В своих трудах Карамзин сознательно отказывался от церковнославянской и устаревшей тяжеловесной «ломаносовской» лексики, пытался сделать язык более светским. Одна из важнейших его заслуг – обогащение литературного языка новыми словами. Лишь немногие знают, что множество слов, которые мы сегодня используем каждый день – это авторские неологизмы Карамзина, которые он сам ввёл в язык: **«будущность»**, **«влияние»**, **«впечатление»**, **«влюблённость»**, **«гармония»**, **«достопримечательность»** и т.д.

Кстати букву "ё" впервые употребил в печати именно Н. М. Карамзин.

Автор: Лена Овчинникова

## Хроника школьной жизни

Жизнь учеников не ограничивается школой, почти у каждого есть какое-либо увлечение, которому учащийся посвящает довольно приличное количество времени. Для кого-то хобби не просто мимолётное занятие, а нечто большое – то, с чем в дальнейшем учащийся свяжет свою жизнь. Нам стало интересно, какие увлечения есть у учеников нашей школы, и мы провели опрос на тему "Хобби". Предлагаем вам его результаты в виде диаграммы (а в скором будущем планируем рассказать про хобби подробнее).

### Хобби



Автор: Тигран Аветисян



### Наша гордость!

17 декабря на форуме Детского совета при уполномоченном по защите прав ребёнка в Саратовской области Татьяны Загородней было защищено 5 проектов. Изначально было подано 47 заявок, в финал попало 5 проектов. В их числе был проект "Поколение Z" (конкурс для отбора лучших школьных газет), разработанный нашим ответственным редактором, Таракановой Миррой. Мирра стала членом Детского совета! Поздравляем Мирру, гордимся ею и желаем дальнейших успехов!

Автор: Диана Ворона

## Новый год в разных странах

31 декабря в **Бразилии** – самый разгар лета, время пляжного отдыха и весёлых уличных вечеринок. Новый год в этом государстве, в отличие от многих стран мира, – это не семейный праздник. Здесь, напротив, люди в праздничную ночь собираются в большие компании и отправляются веселиться на пляжи, в кафе и ночные клубы

Бразильцы имеют свои самобытные новогодние традиции. Например, в новогоднюю ночь у них принято выполнить интересный ритуал: съесть **двенадцать виноградин и загадать желание.**

В Бразилии нет традиционного боя курантов. Перед началом Нового Года бразильцы вслух отсчитывают оставшиеся секунды, а в полночь небо усыпается красочным фейерверком.



И привычных Деда Мороза со Снегурочкой у бразильцев тоже нет. Традиция дарения подарков в Новый Год исполняется чисто символически, потому что все стоящие были уже подарены на Рождество, который у бразильцев считается более важным торжеством, чем Новый Год. Необычность бразильского Нового года в том, что он основан на африканских традиционных ритуалах и церемониях. Следы африканской культуры особенно явно встречаются на побережье Бразилии, в первую очередь в Рио-де-Жанейро.

В религии этой страны элементы христианства замечательным образом сочетаются с традициями предков, согласно которым Новый год – это, прежде всего, возможность смягчить гнев духов. Поэтому в Новый год каждый бразилец должен принести жертвенные дары африканской богине Иманже – повелительнице морей, отождествляемой с Девой Марией. Для этого каждый приносит с собой свечи и белые цветы. Горящие свечи на деревянных подставках отправляют в море и загадывают желания, при этом, чем дольше свеча не гаснет, тем больше шансов, что оно сбудется. Желания загадывают также, бросая в воду цветы, и если прибой выбрасывает дар обратно на сушу, лучше повторить просьбу на следующий год.

## Новый год в разных странах

**Мексиканский** Новый год – яркий и самобытный праздник.

Подготовка к Новому году в Мексике начинается 16 декабря. В этот день – Las Posadas – проводится традиционное шествие, которое возглавляются «Святой Марией» и её мужем «Иосифом». Это своеобразное театрализованное представление, рассказывающее о пути Марии и Иосифа в поисках ночлега. Как правило, эти шествия возглавляют дети, одетые в рубашки и штаны, которые шьются дома вручную. Детишки бегут впереди, стуча во все двери, и предупреждая о «супружеской паре», которая ищет ночлег.

Характерно для мексиканского Нового года и **разбивание пиньяты** – глиняного, полного фруктов, орехов и сладостей горшка. Его оклеивают цветной бумагой, придавая форму семиконечной звезды. Это, как всё, что связано в Мексике с Рождеством, имеет отношение к религии. Каждый луч этого чудо-горшка символизирует по одному смертному греху. Разбить пиньяту – значит избавиться от них, вкусив сладостной жизни.

**«Игры пастухов»** проводятся в Мексике на Рождество. Это импровизации, небольшие постановочные мини-спектакли, показывающие библейский сюжет: пастухам является Ангел, который возвещает о рождении Иисуса. Далее импровизации показывают путь пастухов в Вифлеем, заполненный искушениями. Рождественское деревце украшают шарами, фигурками Ангелов, статуэтками Марии, Иисуса, Волхвов.

Рождественский ужин включает традиционные мексиканские блюда: атолле, тамале, треска по-бискайски. Из напитков наиболее популярны: «понче» (пунш из фруктов, подающийся горячим) и сидра. Среди выпечки популярны анисовые печенья – «букуэлос», которые обязательно поливаются сиропом и подаются только на глиняных тарелках. После того, как печенье съедено, тарелку нужно разбить на «тысячу осколков». Чем больше осколков, тем больше счастливых дней в году!



## Новый год в разных странах

Новый год и Рождество празднуются жителями **Аргентины** однотипно: торжественное застолье, прогулка по праздничным улицам, вручение подарков и запуск фейерверков. Причём, Аргентинский Новый год – это летний праздник, имеющий свои неповторимые особенности.

Например, **мусорить в последний день года**. Аргентинцы главным обычаем «провода Старого года» считают избавление от ненужной, накопившейся за год документации. Причем делается это оригинальным способом: из окон офисов и жилых домов выбрасываются газеты, иногда целыми подшивками, бланки, старые календари, ненужные договора, ведомости... Так что к полудню 31 декабря улицы превращаются в «радость сборщика макулатуры», шуршащие листы бумаги вертятся под ногами, присаживаются на деревья и балконы. С высоты города становятся похожи на разодранную пуховую подушку.



Поскольку в Аргентине Новогодние торжества приходятся на самое жаркое время, то **плавание перед праздничным обедом вполне уместный обычай**. Тем более, что так можно очиститься от всего старого, выйдя из волн обновлённым.

Подготовить праздничный ужин, главным блюдом которого является индейка с орехами, мясо буйвола, сладкий хлеб. Как правило, праздничная трапеза организуется прямо под открытым небом, среди цветущих растений. **Съел боб – преуспел в карьере!** Так считают жители Аргентины, встречая Новый год блюдами, приготовленными из бобов.

А **прогулка с чемоданом в новогоднюю ночь** сулит увлекательную поездку или романтическое путешествие в наступающем году.

## Новый год в разных странах

**Гренландия** – северная страна, заселённая инуитами – народом арктической группы – и небольшим количеством европейцев, большую часть которых составляют датчане. Возникшая в результате «смесь обычаев» создала уникальные традиции встречи Нового года.

Самые неожиданные подарки на Новый год можно получить в Гренландии. Это мастерски вырезанные из льда фигурки белых медведей, моржей, оленей. Такие подарки сохраняются очень долго, ведь в Гренландии зима длится большую часть года. Кроме ледяных фигурок принято дарить и менее экзотические подарки: варежки, сшитые из тюленьей кожи, бивни моржа, национальную одежду, изготовленную из шкур и украшенную оберёговой вышивкой. Детей одаривает Дед Юлетомте – гренландский Дед Мороз.

Удивительно, что гренландцы встречают Новый год дважды за ночь. Сначала в 20.00, что соответствует приходу датского Нового года, а второй раз в полночь по местному времени. Гренландцы дважды поздравляют друг друга с наступившим годом, говоря: «Kiortame pivdluaritlo!»



В **Болгарии** Новый год традиционно отмечают в кругу семьи. И в Болгарии этот праздник называется **Васильев день или «сурваки»**, что переводится как **поздравление с веткой**.

Для празднования Нового Года в Болгарии принято одеваться во всё новое. В Болгарии считается, что чем обильнее новогоднее меню, тем богаче будет год. В Болгарии по обычаю в канун Нового года ставят посреди стола **буханку хлеба, в которую прячут монету**. Перед ужином самый старший член семьи кадит тмином стол, читает молитву и разламывает каравай. Нашедшему монету, по примете, весь год будет сопутствовать везение.

## Новый год в разных странах



Традиционным блюдом новогоднего праздника в Болгарии считается слоёный пирог с сыром, называемый **баницей**. Бывает, что в такой пирог (или в пирожные) запекают сюрпризы-предсказания в пирожных или пирогах для новогоднего застолья. Тут и здоровье, и удача, и любовь, и успех. Вся семья веселится, когда девяностолетнему дедушке выпадает записка со словом «любовь», а маленькому ребенку – «успех в ведении хозяйства».



В Новогоднюю ночь в Болгарии после застолья дети, подростки и молодёжь по традиции делают палочки из кизила, именуемые **сурвачки**. А сам обряд – «сурвакать». Этот обычай связан с праздником Святого Василия Великого. Сурвачка украшается красной ниточкой, головками чеснока, орехами, монетками, черносливом и сухофруктами. Сурвачкой стучат по спине в таком порядке: сначала самых пожилых, а после более юных членов семьи.



Иногда с сурвачками идут в гости. Принято зайти в дом и «побить» ими по спине хозяев. Такие побои гарантируют удачу, здоровье и благосостояние в наступающем году. Вероятно, эта традиция пришла из Сатурналии, древнеримских обрядов жертвоприношения Сатурну, когда побои на праздники обещали молодым женщинам материальный достаток, счастливый брак и беременность.



В момент наступления Нового Года, когда часы бьют полночь, выключают свет и люди целуются в темноте.

В некоторых местностях девушки гадают на Новый Год на суженных, привязывая обручальные кольца красной нитью к кусту.

**В Новый Год в Болгарии также принято постукивать кольцами друг друга**, подобно тому, как в других странах чокаются бокалами.

Автор: Виктория Широва

## Как встречать 2022 год?

До нового года осталось совсем мало времени, и уже пора задуматься о том, как встречать 2022 год. Какую одежду лучше надеть, какие закуски приготовить?... Ответы на эти и другие вопросы вы найдёте здесь!

### В какой одежде встречать 2022 год?

Символом 2022 года является тигр. Считается, что из всех 12 животных китайского гороскопа он – самый сильный зверь, связанный с воинской доблестью и отвагой. Встречать Новый 2022 год лучше в одежде из натуральных материалов. **Шёлк, кожа, замша – самый хороший выбор.** Женщинам рекомендуется встречать Новый год в нарядах классического фасона с интересными акцентами. Это могут быть асимметрия, разрезы, пышная юбка или рукава. Цвета 2022 года: **медово-жёлтый, мятно-зелёный, лазурный, голубой, тёмно-коричневый, оранжевый, оливковый.** Лучше воздержаться от кислотных оттенков и ярких принтов.

### Что приготовить?

Тигр любит мясо, а значит, блюда из него приветствуются на новогоднем столе. Но есть исключение – лучше не готовить дичь. Предпочтительна и курица. Вообще чем больше будет мяса на столе, тем успешнее пройдёт год, ведь Тигр будет к вам благосклонен. Например, можно приготовить **шашлык или мясное ассорти.** Тигр любит всё яркое, поэтому стоит уделить внимание заправке: подать говядину в томатной загарке или утку в апельсиновом соусе.

### Как украшать дом?

Если вы хотите порадовать Тигра, обратите внимание на **деревянные или металлические аксессуары.** Накройте стол текстильной скатертью и для каждого гостя подберите льняные салфетки. Не забывайте, что войлок – чудесный материал для ручной работы. Из него можно вырезать кольца для салфеток, салфетки под тарелки для каждого гостя, а ещё ёлочки, снежинки или даже фигурки тигра для украшения стола или подарков.



Автор: Диана Ворона

### Чем заняться в предновогодние дни?

- 1.Подготовьте подарки на Новый год друзьям и близким, вы можете их купить или же сделать сами.
- 2.Сходите по магазинам, воодушевитесь украшениями города и украсьте свой дом!
- 3.Приготовьте имбирные пряники со своими близкими.
- 4.Составьте новогоднее меню.
- 5.Сходите с друзьями на каток или в кино.
6. Пересмотрите новогодние фильмы, мультфильмы, сериалы.

Автор: Аревик Галстян

### Что подарить на Новый год?

Каков лучший подарок на Новый год? Довольно сложный вопрос. У каждого свои мечты, много желаний как материальных, так и духовных. В самых дальних уголках мира сохраняются традиции с загадыванием желаний на Новый год. У кого-то желания повторяются из года в год, кто-то загадывает разные желания каждый год. Конечно же, у взрослых желания отличаются от желаний детей. Мы решили провести опрос на тему "Лучший подарок на Новый год". Учащиеся в возрасте от 7 до 9 лет хотели бы: машину, куклу, большой замок для принцесс, новый телефон, закончить хорошо учёбу. Одни учащиеся в возрасте от 12 до 18 лет хотели бы получить материальные подарки на праздник (книги, например), другие же мечтали о счастье, радости, любви. Что касается более старшей аудитории – многие взрослые очень устают, им хочется отвлечься от всего и для них лучший подарок – отдых и времяпровождение с семьёй.

Автор: Яна Будникова

### Какие книги почитать в новогодние выходные?

Новогодние и рождественские праздники – это не только друзья и веселье. Это ещё и небольшие каникулы, которые дают возможность отдохнуть дома и уделить внимание самому себе. И как же приятно выспаться, надеть любимый свитер или укутаться в плед с чашкой ароматного чая и открыть интересную книгу. Предлагаем вашему вниманию книги, которые непременно создадут атмосферу рождественских праздников.

#### 1. Сказки Г. Х. Андерсена

Сказки этого датского писателя, пожалуй, лучше всего передают атмосферу новогодних и рождественских праздников. Где ожидание и чудо, радость и печаль, реальность и волшебство переплетаются в одну длинную, как зимняя ночь, историю – историю, несущуюся на карете Снежной королевы.

## 2. "Серебряное копытце" П. Бажова.

Совсем короткая сказка пропитана ожиданием чуда, в конце которой происходит встреча маленькой девочки с волшебным оленем – Серебряным копытцем.

## 3. "Рождественские повести" Ч. Диккенса

Истории классика зарубежной литературы Чарльза Диккенса мудрые и поучительные оставляют впечатления на всю жизнь. Его книги можно читать всей семьёй долгими зимними вечерами.

## 4. "Ночь перед Рождеством" Н. В. Гоголя

Знаменитая повесть "Ночь перед Рождеством" входит в большой цикл "Вечера на хуторе близ Диканьки" Николая Васильевича Гоголя. Гоголь описывает невероятные мистические события, происходящие на колоритном украинском хуторе.

## 5. "Ангелочек" Л. Андреева

Небольшой рассказ Леонида Андреева повествует о мальчике Сашке, голодающем и нуждающемся, но, как и все мы, мечтающем и надеющемся.



Автор: Мирра Тараканова

### С наступающим Новым годом!

Каждый год отмечен памятными событиями, которые делают год особенным. Мы не можем предугадать, как сильно они повлияют на нашу жизнь. Не зря Новый год – это праздник, не зря этот праздник призван дарить людям тепло, радость и надежду на дальнейшее счастье. Новый год, как символ веры в светлое будущее, даёт возможность обновить свою жизнь, позабыть все невзгоды прошлого и с позитивным настроением войти в будущее. Новый год – время исполнения тех желаний, на исполнение которых у вас прежде не хватало времени, время осуществления тех планов, которые так и не были осуществлены ранее. От всего сердца я желаю вам, дорогие читатели, только самых приятных событий, счастливых эмоций и достижения всех поставленных целей в Новом 2022 году!

Автор: Мирра Тараканова

## В помощь учителю

### Расписание вебинаров от корпорации "Российский учебник":

**11.01.2022:** Формирование глобальных компетенций и функциональной грамотности на уроках географии

**11.01.2022:** Человек и среда обитания: выполняем проект

**11.01.2022:** ФГОС-2021: через познавательные УУД к достижению цели начального образования

**11.01.2022:** Физика, понятная каждому

**12.01.2022:** Основы эффективной коммуникации лидера

**12.01.2022:** Методика организации практикума по генетике в школе

**12.01.2022:** Уроки литературы и медиапространство: диалог автора учебника и учителя

**12.01.2022:** ФГОС-2021. Литературное чтение в 1 классе в соответствии с примерной рабочей программой

**13.01.2022:** Анализ изменений ФГОС и примерной рабочей программы основного общего образования по географии

**13.01.2022:** Среднее профессиональное или высшее образование? Как помочь школьнику определиться на этапе 9 класса?

**13.01.2022:** Трудные вопросы школьного курса физики: движение спутников и планет

**14.01.2022:** Средства реализации новой примерной рабочей программы по географии

**14.01.2022:** Химия в профессии, профессия в химии

**14.01.2022:** Домашнее задание на уроках родного языка (русского): что и как мы проверяем?

**17.01.2022:** Нежелание учиться. Что мешает мотивации учения на уроках английского языка

**17.01.2022:** "Страна детства". Современные миры волшебной сказки. Создание обучающимися начальной школы авторских коллективных и индивидуальных проектов (на материале традиционной культуры)

**18.01.2022:** Анализ содержания и методического аппарата УМК с точки зрения требований примерных рабочих программ на примере УМК "История. Всеобщая история"

**18.01.2022:** Русский язык по стандартам, программе и учебнику. Сверяем маршрут преподавания

**18.01.2022:** ЕГЭ-2022 по английскому языку. Подготовка обучающихся к устной части на уроке

**19.01.2022:** IT-инструменты планирования ученических проектов

**19.01.2022:** Контроль и оценивание устных и письменных работ по русскому языку в начальной школе

**19.01.2022:** Анализируем содержание учебников начальной школы по русскому языку в соответствии с примерной рабочей программой

**20.01.2022:** Изучение рассказа в основной школе: приемы работы над текстом

**20.01.2022:** Интервью с автором. Вопросы преподавания геометрии в школе

**21.01.2022:** Методический день учителя биологии. Тематическое планирование курса биологии на основе новой примерной рабочей программы ООО и действующих УМК

**24.01.2022:** Методический день учителя русского языка и литературы. О самом важном: стандарты, программы, учебники

**24.01.2022:** Помогаем ребёнку системно подготовиться к ВПР по математике

**25.01.2022:** Учим стихи дома

**26.01.2022:** Интеграционные подходы к организационной работе по развитию речи младших школьников

**26.01.2022:** ЕГЭ-2022 по биологии. Ботаника в биологических задачах

**28.01.2022:** Урок-конкурс чтецов вместо однообразного чтения у доски: наполняем содержанием выразительное чтение

Информация взята с <https://uchitel.club/events>

Выпуск подготовили учащиеся 7-х классов

Гл. редактор: Дарья Орлова

Отв. редактор: Мирра Тараканова